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Őszinte szavak arról, vájjon kitör-e? S 
kell-e nekünk háborúba 

menni ?
Az újabb történelemben Görgey Ar- 

thurnak az oroszok előtti fegyverlera- í 
kásán kívül egy tett sem töltheti el oly 
undorral a gondolkozó, igazságos bírálót, 
mint az orosznak azon cselekedete, hogy 
minden elfogadható ok és alap nélkül, 
egy neki semmivel sem vételt nemzet 
országába rontott, azt tűzzel és vassal 
pusztító kegyetlenkedések közt, túlnyomó 
ereje folytán győztes lett az idegen 
földön. Egy nemzet legdrágább kincsét, 
az anyaföldet, a drága hazát, a hon­
szeretet kétségbeesett viadalát tiporta 
lábbal s ezért a részrehajlatlan utókor 
elitélő, lesújtó bírálatát hívta ki maga 
ellen. Legmélyebb megvetését érdemli 
tehát minden igazságszerető embernek, 
e nemzetjogot tipró nép, ép úgy mint a 
rabló, ki bízva fegyverének tulhatalmá- 
ban, elragadja mások véres verejtékkel 
gyűjtött garasát.

Mindannak daczára minden magyar 
hazafi, ki nem csupán szívvel, de szív 
és észszel csinál politikát, ki a nemzet 
vérét nem tekinti víznek: most még nem 
fogja elérkezettnek látni az időt, hogy 
mi az angollal háborúba menjünk az 
orosz ellen.

Nem tarthatja czélszerünek a há­
borút a következő okokból:

1-ször mert az angollal most szö­
vetségre lépni, az annyit jelentene, mint 
oly dolognak a végét megfogni, mely­
nek az elejét sem ismerjük még biz­
tosan. Maga az angol, habár állig fegy­
verkezik, habár Indiából is hozott már 
katonákat, és habár hajóraja az egész 
középtengert elözönli: még mindig és 
igen okosan, diplomatikus utón iparkodik 
a differencziákat kiegyenlíteni, és e percz- 
ben korántsem biztos még, hogy egy 
angol-orosz háború egyáltalában

mi egy oly hatalomnak a angollal „a Themse partjánál“, hogy a zadnak, ha a tiszta humanitás elveinek 
háborúban leendő szövetségeséül ajánl- Duna partjait is megvédjük, de addig megakarna felelni, ha valóban olyan 
kozzunk, mely azt mondaná, lassan a kímélnünk kell magunkat. Hisz e tekin- akarna lenni, mint a hire. azaz ha va- 

' testtel, hisz még mi sem tudjuk hánya- tetben épen az angol szolgálhat nekünk lóban „müveit“ s czivilisált volna: egv- 
dán vagyunk? Tehát még a dolog eleje intő és buzdító például. Az angolnak általában nem szabadna ismernie a há- 
se ismeretes előttünk, és mi a végét máris egyik létérdeke, a kereskedelem, 
akarnék, a háborúban való részvételt? világhatalmának egyik főtényezője, az 
Amint az ügyek most állanak, három- indiai gyarmatok forognak veszélyben, 
negyedrészt biztonsággal azt lehet álli- és mégis még mindig alkudozik és 
tani, hogy az orosz engedni fog, és diplomatikus utón, ti n tá va 1, vér n él- 
szent lesz a béke a két főtényezö, kül iparkodik tisztába hozni az ügyet 
az angol és orosz között, kik most még és mi a magyar vért, országunk speci- 
fogvicsoritva állanak egymással szem- ális érdeke nélkül ontsuk, neki menjünk 
közt, s mi akkor, csupa önfeláldozásból fejünkkel a falnak ? 
és jóakaratból, meglehetős nevetséges 
szerepet játszanánk, ha szövetségeseknek 
ajánlkoznánk és reánk egy csepp szükség 
nem volna többé!

borút, úgy mint az most űzetik és csak 
egy nemét ismerné, mely háborút az 
egyén ismer, a jogos önvédelmét 
(milyen a töröké volt).

A háborút czivizált nemzetek részé­
ről csak azon egyetlen esetben tartjuk 
jogosnak, ha önvédelemből, a saját 
anyaföld megvédése czéljából folyik. 
Attól azonban legalább most, egyáltalán 
nem kell tartanunk, hogy az 
bennünket akarna megtámadni, sőt bizton 
állítható, örvend, ha mi nem bántjuk 
őt, mert igen jól tudja, hogy mi, akik 
pihentek vagyunk, hogy alkotmányos 
államban élünk, — olyanban a milyenben 
— olyan fricskát adhatnánk némi belső 
nyugtalanságok által is háborgatott exis- 
tencziájának, hogy egyhamar ki 
heverné. De mi közünk nekünk az ő 
belső és külső betegségeihez, ha bennün­
ket nem háborgat, ha reánk nézve 
veszélyes? Vagy tegyünk fel oly élhe­
tetlenséget akár a magyar, akár 
trák kormánytól, hogy akkor, ha az 
orosz merné a mi érdekeinket sérteni, 
kormányunk nem fogja tudni alkotmá-

Mert, kérdezzük, országunk mily 
létérdekei forognak veszélyben? Mily 
kára háramlóit hazánknak az orosz-tö­
rök háborúból?

Nemhogy kára, de történeti je­
lentőségű haszon háramló tt e 
háborúból reánk! Elértük azt, mit az 
orosz-török háború nélkül tán soha­
sem értünk volna el. Román testvé-

orosz

De nem tarthatja czélszerünek a gon­
dolkozó politikus a minden áron való 
háboruba-menetelt:

2-szor azért, mert magyar vér 
csak akkor folyjon, ha a magyar haza 
forog veszélyben, ha e drága földet merik 
bántani, megtámadni, annak létérdekeit 
sérteni.

nem
reink észretértekésbe kezdik látni, 
hogy a nagy orosz világon, e kis ma­
gyar világon kívül számukra sincsen 
hely, s hogy nekik is itt a közös föl­
dön élniök s halniok kell, inkább mint­
sem az orosz perfidia, és nem akarjuk 
mondani — kancsuka — de az önkény 
alatt meghalni és eltespedni!

Az, ki súlyt fektet arra, hogy egy nyos kötelességét? 
hazának bármily vallásu vagy nemzeti- | Valóban őszintén csodálkozunk rajta, 
ségü polgárai, békés egyetértésben, test- | hogy épen a szélsőbal az, mely a há- 
véri szerétéiben éljenek egymással: nem borúba belépésünket annyira sürgeti, és 
fogja kicsinyelni az orosz-török háború- | melynek lapjai ez irányban fanatizálják 
ból reánk származott e vívmányt, és i a népet, mert a szélsőbalnak ez iránya 
minthogy részünkről vérontás nélkül éré- merőben ellenkezik politikai hitvallásának 
tett el, legalább is olyan nagyra fogja j egyik alapelvével. A szélsőbal ugyanis 
becsülni, mintha a törökkel szövetkezve teljesen önálló magyar hadsereget kíván, 
vérontás mellett egy pár csatát nyertünk mely esetleg még a testvérország, 
és nehány ezer munkást leöldöstünk Ausztria védelmére sem lenne fölhasz­

nálható, (mert ha Ausztriának joga 
3-szor: nem tartjuk megengedhető- volna egy önálló magyar hadseregnek 

nek a mindenáron való háborúba mene- az ő érdekei miatt is aktióba lépését 
telt, bölcselmi okból sem. A XIX. szá- kívánni, nem lenne ez önálló

nem
Igenis, itt haljunk meg, ha kell, a 

haza, a király védelmében, de a magyar 
ifjúság, a nemzet jövő reményének vérét 
ne ontsuk hangzó frázisok kedvéért s 
másokért! Ezt megengedjük, hogy igen 
önző, de szükségparancsolta politika. — 
Mégha kétszer annyian volnánk, mint 
vagyunk, még akkor sem szabadna csupa 
sympathiából nemzetünk szinét-javát, fi­
atalságát, öldöső háborúba küldeni, ha 
saját hazánk érdeke nincs veszélyez­
tetve, hát meg úgy, midőn úgyis elég 
kevesen vagyunk. Az egyedül álló egyén 
odaadhatja vagyonát, vérét, kedve, tet­
szése szerint. A családapának már szá­
molnia kell családjával. A honfinak pedig 
hazájával, és annak csak akkor szabad 
koczkázlatni életét, ha maga a haza 
java úgy kívánja. Igenis, ha hazánk 
érdeke megkívánja, találkozni fogunk az

az osz-

volna.

magyar

Yegyestartalinii hetilap. — A megyei közigazgatási bizottság közlönye.
TOREtraHÜÍÜ.

Hetedik évfolyam.
33-1 k szarni.
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miatt, kik maguk közt folyton czivakodtak, rült nekik Árkádiában egy aegyptomi had- dikokkal, melyeket Ibrahim a sekély mocsá- 
vagy a pénzvágyó katonák lázadásai által osztályt megverni. De elégették Tripolizza rokban mindenütt elosztott, a tengerről is 
voltak fenyegetve, nem fejtette vagy nem várost, mivel annak megvédésére nem érez- teljesen elvágták a bevitelt.’ Ekkor az éhség 
fejthette ki azon erőt, mely a görög lázadást lék magukat elég erőseknek. Ibrahim elégette kényszerité az őrséget ápril 2-dika éjjelén 
elfojthatta volna: az aegyptomi Mehemed Ali, Argost és egész Nauplia elé ért, de mivel titkon kivonulni s valóban sikerült is neki az 
a magas porta félszegségét vagy gyengeségét attól tartott, hogy hátban támadtatik meg, ha ellenséges sánezok hirtelen megtámadása által 
sajat hasznára akarta kizsákmányolni. Nem itt sokáig időz, visszatért. Egész működése szabad utat nyitni. De a zajban sok vissza- 
kevesebbet akart, mint a török birodalmat abból állott, hogy Módónból rablóhadjáratokra maradt, félreértette a parancsokat azt hitték 
örökölni, ha netán a szultán és az osmán indult, mi küldetése nagy czéljának nem fe- hogy parancs adatott visszavonulni az ütegek 
család megbukik. t Az ö hatalma délen meg lelt meg. De az élelmiszerek hiánya és a te- mögé és visszarohantak az üres városba
\olt szilárdítva. 0 az európai Törökország rep rendkívül megnehezítették Mórea tartós többnyire asszonyok és gyermekek. __ Velők
déli részét nem akarta elszalasztani, hanem elfoglalását minden irányban. Az egyes hely- együtt rohantak be a törökök és aegyptomiak 
kezét jókor kinyujtá utánna. Mivel hajóhada őrségek pedig állandó veszélynek lettek volna kik mindenkit legyilkoltak és a prédáért egv- 
egyedül nem mérkőzhetett a göröggel, tehát kitéve. Ibrahim kénytelen volt a mennyire más közt is verekedtek. A lőporraktár felre-
fogadott fiát, kedvenezét és präsumtiv trón- lehetett seregét összetartani. pitése által sokan vesztek el közülök. 1800
örökösét Ibrahimot egy 17,000 emberből álló Ugyanazon időben a szultán kedvenezét, férfi menekült meg 200 asszonynyal. 
szárazföldi sereggel küldé Móreába. — Ezen Redsid pasa nagyvezért küldé nagy hatalom- A görögök csüggedni kezdettek és aggódva 
sereg nem volt oly rablóbanda, mint az al- mai Missolunghi ellen. Redsid szegény geor- kerestek külsegélyt. Kolokotronis az oroszoktól 
bánok, hanem európai módra vala beosztva giai rabszolga volt, de szépsége és esze által remélt, Maurokordatos Angolországtól Ko- 
és betanítva, kis fekete koptokból vagy sze- felemelkedett. 0 Janninába jött s pénzzel és leltis pedig egy franczia ügynök által eíkábit- 
recsenekböl állott vörös egyenruhában, kik ígéretekkel megnyerte a mindeddig megbíz- látván az orleansi herczeget ajánlotta honfi- 
úgy néztek ki, mint a majmok, de igen vi- hatlan arnauta és armatól főnököket és 1825 társainak kormányzóul, kinek megmérhetlen 
tézek voltak. 1825 február 23-án szállott ápril 25-én Missolunghi ellen indult. Chosref vagyona volt a görögökre nézve a legjobb
partra Ibrahim Módónnál. A görögök azt kép- kapudán pasának a tengerről kellett volna őt csalétek. A kölcsön ugyanis már néni bírt
zelték, hogy mivel ők szebb emberek, mint támogatni, de Miaulis elöl gyorsan elfutott. A többé vonzerővel, önzésök és csalásaikért a 
az aegyptomiak, ezeket könnyen legyőzhetik város a tengeren, mocsáros síkságon feküdt görögöket, e vétkekben még nagyobb 
és a kormány ezúttal az összes klephtaban- és a szárazföldi oldalról csak egy földsáncz terek, az északamerikaiak büntették meg. Az 
dákat összevonta úgy, hogy a sereg 5—6000 és kettős árok által volt védve. A görögöknek uj-yorki Roy Bayard és Howland ház " két 
emberre rúgott Koszta Bozzaris (Marko test- ezúttal 5000 emberök volt ott, sok armatól, fregatté felszerelésére vállalkozott a görögök 
vére), Tzayellas, Karaiskakis, Kara Tasso és a szulióták maradványa is az öreg Nothi számára, de a hajókat utóbb csak roppant 
mások vezérlete alatt. De a jói fegyelmezett Bozzaris, Tzavellas, Karaiskakis és mások ve- utánfizetések mellett szolgáltatták át és 
aegyptomiak az első támadásnál úgy szét- zérlete alatt. Példásan védelmezték magukat, gressus igazat adott nekik, mely fizetés helyett 
szórták őket, mint a pelyvát és 600 halottat minden támadást visszavertek és ismételten egy fregattot tartott vissza ámbár ezért a 
vesztettek. Most Ibrahim Navarin ostromához sok törököt röpítettek légbe aknákkal. A ha- görög kölcsönből már 200 000 font sterling 
fogott és az előtte fekvő Sphakteria szigetet ragra lobbant szultán most parancsot adott, le volt fizetve. Épen igy csalta meg az angol 
rohammal foglalta el. — Maurokordatos csak hogy a várost minden áron foglalják el és philhellen bizottságot egy Galloway nevű 
mintegy csoda által menekülhetett meg innen, igy Ibrahim is, ki októberben erősítést nyert egyén, ki rósz gőzösöket szolgáltatott át 
Miaulis azonban megtámadta Módónnál az Aegyptomból, kénytelen volt Patrasba áttenni melyeket az ügyes tergerészhősnek Cochrane 
aegyptomi hajóhadat s abból 20 hajót, köztök főhadiszállását, hogy innen Missolunghi ellen lordnak kellett volna a görögöknek átvinni, 
egy nagy fregattot rombolt szét. Azután a közreműködhessék. 1826 januárban a száraz- Ezen összeget is a kölcsönből kellett födözni 
kapudán pasa vezérlete alatt levő török hajó- földre ment át és táborát Redsid pasáéval úgy hogy ebből nem maradt többé fen pénz’ 
had ellen indult, ki Missolunghi felé vitorlá- egyesítette a város előtt. Ennek daczára még melylyel a móreai pénzvágyó rablókat kielé- 
zott s abból is egy szép nagy fregattot pusz- is sikerült a görög szigetlakosoknak és jóni- githették volna, 
titott el. Egy hydrai görög hajót ellenben egy alaknak titkon a vizen élelmiszereket vinni a Soha sem állott a görög ügy ily 
török rabszolga gyújtott meg és röpített városba. Ibrahim és Redsid egyenetlenkedtek, szül; de Sándor császár halála és utódja eré- 
légbe. Bosszúból a hydraiak 200 török fog- mi az erélyes ostromlást lehetetlenné tette, lyes fellépése Törökország ellen elkerülhet- 
lyot öllek le. A görögök még mindig készítettek aknákat lenül szükségessé tette a többi nagyhatalom

Navarin májusban esett el és Ibrahim és szerencsés kirohanásokat tettek. Egy ily beavatkozását és Görögország a diplomatia 
Mórea belsejében kezdett portyázni. — Ezen kitörés alkalmával Tzavellas ápril 6-án mint- játékszerévé lön. (Folyt, köv.)
szükségben a görögök felhagytak egyenetlen- egy ezer aegyptomit ölt meg. De a várost 
ségőkkel és Kolokotronis visszahivatott. Sike- j mindinkább bekerítenék minden oldalról s la-

A görög forradalom.
(Folytatás.)

Gurásra támaszkodva Kolettis, ki szelle­
mével erélyesebben vitte a kormányt, mint 
azt eddig Maurokordatos tehette, egy másik 
árulót, Kolokotronist is képes volt megbuk­
tatni. Midőn ez ismét nyílt lázadást támasztott 
és az övéi falvakat zsákmányoltak ki, kor­
mánycsapatok vonultak ellene. Fia Panos egy 
ütközetben esett el, ő maga elfogatván Hyd- 
rára küldetett egy kolostorba. Augusztusban 
a kormány az uj angol miniszterrel Canning- 
gal lépett érintkezésbe s tőle kapta az első 
barátságos jegyzéket.

Ezalatt a törökök nagy csapásra készül­
tek. Az acgyptusiak Krétát már elfoglalták, 
innen Kossos sziget lakóit kegyetlenül kiir­
tották és nagy hajóhadat küldöttek a szultán 
segélyére. Az uj kapudán pasa Chosref 1824 
jul. 3-án hirtelen megtámadta Ypsara szigetet, 
észrevétlenül csapatokat szállított a szigetre 
és hátulról támadta meg a várost. A sziget­
lakosok részben hajókra menekültek, részben 
pedig Nicolas erődben az ostromló törökökkel 
együtt légbe röpítették magukat, részben a 
tengerbe ugrottak. Mily jelenetek fordultak 
elő ez alkalommal, azon egy tényből tudhat­
juk meg, hogy Kanaris egy 50 éves nagy­
nénje két angol mértföldnyi távolságra úszott 
a tengerben, mig egy hajóhoz ért. De Kanaris 
bosszút állott szülővárosán, mert már julius 
15-én rohanta meg a görög hajóhaddal Li- 
minári foknál a török hajóhadat és nem ke­
vesebb mini 23 török hajót pusztított el min­
denestől, részint közvetlenül, részint az által, 
hogy sziklás partokra űzte. Mivel e közben a 
görög kölcsön egy része folyóvá tétetett és 
a szigetlakosok pénzt kaptak, hajóhaduk is 
kettős erélyt fejtett ki s a törők-aegyptomi 
hajóhadat Samosnál támadta meg ismét aug. 
17-én, hol három nagy hajóját égette el. — 
Később Miaulis még egy nagy tunisi hajót 
égetett el s foglalt el vagy sülyesztett el még 
sok kisebbet

Mivel a szultán eddig vagy Oroszország 
iránti tekintetből, vagy a rakonczátlan pasák
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hadsereg!) mely tisztén e haza szolgálat- I n,»gá,„8«eg^omá^S sarakban, két szék Fdgtrum^gnti, F™ly' Emil'

s =£ :. i.íífes t
ség minden mozdulatát es kigyot-békát I ö« is kap néhány goromba szót a fülébe, j Kiss József (költő), kornis Géza Kramar 
kiáltana a kormányra, alkotmánysértésért néhány goromba lökést az oldalába. Feltápész- | Béla, Lang Géza, Lowinger János, Marx Antal 
vád alá kívánná helyeztetni, ha a magyar kodik, félálomban pár félállati hangot hallat, kir. tanácsos, Nagy Lajos, 1 agY a®z 
ónálló hadsereg, vagy most a honvéd- - azután tovább horkol. Ormós Zsigmond dr Remer József
ség, máshová, mint a haza határának már »«* “ «» c,bá"isl' u^ternberg Adolf „ flemes.a’rer Zeitung«

megvédésére küldetnék: s ime ő sürgeti * * * | szerkesztője, Szandics István, dr. Szentkláray
legjobban azt. mit épen nekie, egyik po- ö ... ! Jenő (Török-Becséről), Takács József, Tácz
lilikai alapelvénél fogva, mint alkot- f "T*''8 megtünk a ÍV í SptÄ József a ”Teraesi Lapok‘ szerkesztöJe’ Tokodi
mánvsérté^t me» kellene (rátolni ha a í [el™zza ot a P‘"czer halalmas ”FaieramL jenő, Tordai György, Török János polgár- 
mán) sertest meg Keltene Oaioini, na a kiáltássá!. Pusztulnia kell. mesler, Uvvira Ambrus, Weber Ágoston (Bru-
kormany oda iparkodnék, mire most o kilép az utczára s keres uj menbelyet, j ckenaubó]) Wimmer József, dr. Wolafka Nán- 
iparkodik. a minden ároni háborúra, hol a hajnali álmot folytathassa. ! (lor urakat
hadseregünknek idegen földre leendő j A templom, melyet reggeli fél hat órakor 
elküldését i már megnyitnak, kiválóan alkalmas erre.

, , D v u Hogyisne? Ott a hátulsó setét padsorok-
Azért türelem. „ . . ban térdre borulva, karokra hajtott fejjel na­

gyon édes neki a horkolás. Szegény templom­
szolga meg ájtatos vezeklőt lát benne, s meg 

Vasntnnk érdekében Dániel Ernő , is kínálja szentelt viaszgyertyával, 
képviselő által tett interpellátió.

Tekintve hogy a keleti bonyodalmak naP a llátara süt a gőth Íves ablakokon ke­
resztül.

Elnök ö mllsga elfoglalván elnöki szókét 
megjelent helybeli s vidéki társulati tag­

urakat röviden üdvözölvén, a következő meg­
nyitó beszédet tartotta:

Tisztelt közgyűlés!
A délmagyarországi történelmi és régé­

szeti társulat hetedik évi közgyűlését van sze­
rencsém ezennel megnyitni.

Hét év egy ember életében a gyermek­
kort képezi; de hél év a mi társulatunk éle­
tében, melynek meglett fér fiai jóakarattal 
vállalkoztak, hogy a tudományt s a szellemi 
munkásságot e részben eddig műveletlen vi­
dékünkre átültessék, társulatunk életrevalósá- 

tekintve továbbá, hogy ezen kapcsolat ju teszi magát ß salonkópes állapotba, gának kétségtelen jelét tünteti fel. A lefolyt
gyors eszközlése annál inkább sürgős, mint- j |10gy eltemesse az éj nyomait. Megfuröszti 7 év bizonyságául szolgál annak, hogy az el- 
hogY a Lajtán-túl tervezett Bécs-Novi vasul- j mindenét az olcsó vízben, még a czilindert is, hintett mag termékeny talajra talált: hogy ví­
vónál további kiépítése a keleti kereskedést hygy szépet mutasson. Papirgallér és kézelő dékünk a szellemi tér munkásainak elégséges 
haza klói elvonná és igy hazánkat kimond- 1 telik minden másodnapra. számmal bír arra való nézve, hogy culturalis

ul károsítaná; Következik a napirend. Az eddigiek törekvésünk állandó életrevaló és maradandó
tekintve végre, hogy ezen vasút iránya- csait előzmények voltak. becsű emlékét az utókornak átadja,

nak kijelölése alkalmával Torontál vármegye j # Nem számítom feladataim közé azt: hogy
déli részeinek érdekei sem közgazdászat! sem * * azon törekvéseket, melyeket utolsó közgyüló-
politikai szempontból figyelmen kívül nem A gavallérnak élni kell s ennie kell. Sünk óta feltüntetni s mind azon eredmónye-
hagyhalók, különösen mióta a volt végvidék Hogy miből él s mit eszik, azt napja vá- két, melyeket ezen idő óta elérni szerencsénk
visszakubeleztetett, melynek zöme Torontál lógatja, egyszer a hotelek éttermeiben költ volt, előadásomban részletesen felsoroljam. Ez 
vármegyéhez csatoltatott, kérdem az igen t. pazarul, másszor meg elvonul a sikátor ut- társulati titkárunk köréhez tartozik, ki szellemi 
közmunka és közlekedési minister urat: czákba, elhagyott udvarokra s ott falja mohón gyarapodásunk jelenségeit gondosan feljegyzi

1. Szándékozik-e a keleti kereskedést a ropogós zsemlyét, mit fekete kabátja oldal- és ügyesen tolmácsolja.
közvetítő vasút kiépítésére nézve a háznak zsebéből falatonkint lop bele a szájába. Midőn ezek szerint szives üdvözletre szo-
mielöbb előterjesztést tenni? A pazar költekezés ideje akkor köszönt ritkozom, melylyel a közgyűlésünkön jelenlevő

2. Ha igen, fog-e e czélból a kikinda- be, mikor „ö“ egy pár jámbor ismerősét jót- j tisztelt társulati tagok és vendégek iránt el-
pancsova-belgrádi vasútvonalra tekintettel lenni, állóul foghatta váltója alá. | telve vagyok, inkább igénytelen jelét kívánom
mely pályájának rövidsége mellett leggyor- Akad ilyen pár ismerőse mindig. adni önálló munkásságomnak, melylyel a tár­
sakban épülhet ki és melynek kiépítésére már ^ # sulat feladatának megoldásához tehetségein
eddig is oly ajánlatok tétettek, melyek az * * szerint hozzájárulni mindenkor kész vagyok,
államnak semmiféle áldozatát sem vennék Mert hat a gavallér kitűnő svadaval bír,

hitegető szavai befonják könnyen a jólelkü 
embert.

s a

Itt ájtatoskodik a gavallér, mig a reggeli

bevégzésével a kormány elodázhatlan feladatai 
közé tartozik vasúthálózatunkat a szomszéd arra
Szerbián át a bolgár- és törökországi vasút- Akkor aztán talpra áll és megy a köz­
hálózattal kapcsolatba hozni és ezáltal a keleti fürdőbe, hol három garason lehet pazarul él­
kereskedési hazánkra nézve biztosítani; vezni.

igénybe? és
3. ha magasabb állami érdekek szem­

pontjából a másik pontban említett irányban a 
csatlakozási engedélyezhetnek nem tartaná, 
fog-e oly törvényhozási intézkedést kezde­
ményezni, hogy az államnak igen fontos nem- 
zetgazdászali és politikai érdekei Toron tál­
megye déli részében építendő másodrangu 
vasutak által kielégittessenek.

A fentebbi interpellátiót azon óhajjal kö­
zöljük, hogy bár csak kedvező választ ered­
ményezne. Megyénk, a kormány e mostoha 
gyermeke, valóban oly türelmet tanúsított, a 
minőt a jelen alig bírna felmutatni. Közludo- 
mású dolog, hogy itt a közlekedés minden 
kritikán alul áll, pedig fizettünk annyi adót 
mint a felső megyékből öt együttesen, s azok 
bővelkednek egyenkint a vasúti kedvezményben; 
Dániel Ernő képviselőnk a válaszhoz mérten 
fog annak idején nyilatkozni. A türelem 
szállal elszakadtak, itt orvoslásra okvetlen 
szükség leend.

Az elnöki megnyitó-beszéd zajos éljenek­
kel fogadtatott s nyomban utána következett 

I egy történet-régészeti szempontból nevezetes 
tanulmánya Ormós Zsigmond elnök ö mltsgának 
Ma r gum, Con tra-Margum és Vi min a- 

j ciuinról. Az értekezés igen érdekes s ami 
1 fő autopsián alapuló adatokat közöl az Al-

Ma ennek, holnap annak a lapnak mun- i ,Duna 'idék ezen nevezetes római emlékhe-
í lyeinek múltjára vonatkozólag s közbe-közbe 

az állítások, a helyszínén talált s lerajzolt em­
lékek képmásolataival lettek érdekesitve; szó-

S a fő, a mivel úgy a hitelezőknek, mint 
a kezeseknek imponál, kiváló társadalmi 
állása.

Ki ö? Hírlapiról 
Ennek adja ki magát.

katársa, kritikusa, sőt társszerkesztöje.
Élvezi a journalistika számára a társada­

lom által nyújtott előnyöket, kedvezményeket. , , ....
Feljár a képviselöházban az írók karza- ! va! az egesz értekezést nemcsak a tudományos
- befurakodik a színházakba, fel a j fz'nezet’ ha"em a beható tanulmányozás is

különösen becsesse teszik. A felolvasást 
szűnni nem akaró éljenzés kisérte s egész 
terjedelemben a társulati „Értesítő“ junius 
havi füzete fogja hozni.

A tárgysorozat szerint, miután a társu­
lati tagok névjegyzékének felolvasása közkí­
vánatra elmaradt, következett Miletz János tit­
kár jelentése a lefolyt évi szellemi mozzana­
tokról. A jelentés a következő :

tára,
színfalak mögé. Képes első látásra te-tu cim- I 
bora lenni mindenkivel, hogy a következő 
perezben már egy forintot kérhessen tőle — 
kölcsön.

Ki ö? . . . Elmondottuk.
Mindenütt a foglalkozásnak testületet 

szoktak alkotni, hogy közös érdeküket közős 
erővel védjék.

Az ügyvédi kamarák megszabaditák az 
ügyvédi kart a zugirászoktól, — a kereske­
delmi s iparkamarák gátol vetettek a Schwin- 
delnek.

(Szerk.)

Problematikus existentiák.
A kirakatok korát éljük.
Külsőségeket hajhász mindenki, hogy ha 

nem is ér semmit, legalább mutasson va­
lamit.

Tisztelt közgyűlés!
Minden nemzet fennmaradásának egyik 

legfőbb létjoga műveltségi állapota s viszo­
nyaiban rejlik, s hogy mennyire van kifejlődve 
a tudomány és művészetek iránti érzéke, mely 
a culturalis haladás egyik legbiztosabb alap­
jának szokott tekintetni.

Ámde, egy nemzet culturalis haladása, 
kedvező jelene, s fényes jövőjének feltételei 
nagyon sok körülménytől függnek, s egyebek 
mellöztével attól is: hogy mennyire osügg 
múltján, s mennyire tartja tiszte­
letben a múlt időknek reá vissza­
maradt emlékeit!

Az utóbbi feltevést figyelembe véve, ha 
tekintetbe vesszük azon nagy haladást s fon­
tos vívmányokat, melyeket a történelem s 

Temesvár, május 23-án. ennek ikertestvére az archäologia terén a leg-
A kirakatok korát éljük. A dólmagyarországi történelmi és régé- újabb időkig hazánkban kifejtve tapasztalunk,
Szegény gavallér lejt végig az aszfaltos sze^ társulat f. évi május hó 23-án örömün- s hogy a fáradhatlan buzgó törekvések nem 

járdán. Fénymázas czipöje, kifésült haja, ki- nePéIyét ülte. Ezen napon tartatott meg a he- csak benn a hazában, de a külföld előtt is a 
keféit czilindere ragyognak a napsugárban. ! tedik évi tisztújító közgyűlés a várme- legnagyobb elismerést szerezték a magyar 

Ki ö ? gyeháza dísztermében Ormós Zsigmond főis- névnek, csak örvendve jelezhetjük a magyar
Negédesen mosolyog az ablaküvegek Pan s társulati elnök ö méltósága elnöklete nemzet létjogosultságát a világ müveit nem­

tükrébe, binoclin át nézi a hölgyek arczát, alatt. zetei közepeit annál is inkább: miután e te-
termetél, toilettejeit. Ismerősei nem igen akad- Közművelődésünk s a tudomány minden kintetben a haladás s a lankadatlan buzgó tó­
nak, kik ismerni tudják, kerülik öt. barátjának keblét a legőszintébb öröm érzete rekvés jelenségei széles e hazában, a

Pár fiatal leánykának tetszik az ifjú kacz- tölte el annak láttára, midőn az ünnepély al- Kárpátoktól kezdve le az Adriáig mindenfelé 
kiás megjelenése, s halkan kérdi mellette menő : imából a gyűlés-teremben összesereglett örvendetesen észlelhetők, 
barátnőjétől: Ki ö ? d'szes hallgatóság s női úri vendégkoszoru Ily jelenségek közé számítom különösen

S a barátnő azzal felel, hogy: nem is- ktizöLtt„ a helybelieken kívül a messze-távol azon számos, tudományos czélu nyilvános és
vidékről is nagy számmal megjelent történe- magán-egyletek s társulatok keletkeztél is, 
em s régészetkedvelő kitűnőségeket vettünk melyek napjainkban magyar hazánk minden 

0 azután vállára veti vadonatúj tavaszi ei,zrep részében a múlt idők emlékeinek kutatása s a
felöltőjét, keztyüt húz, illatos zsebkendővel 7 • , nlu órakor a társulati elnök Ormós meglevők fentartása s megőrzése czéljából ala-
megtörli binocliját s folytatja a sétalengést ^slSm°nd 0 mltsga a terembe lépvén, a jelen- kultak, s létczéljoknak a legörvendetesebben

evők áltál hangos éljenzéssel fogadtatott, A megfelelni iparkodnak, melyeknek díszes so- 
teljes számmal megjelent tisztikaron kívül, rában foglal helyet társulatunk is, a „Dél­
melyet Ormós Zsigmond elnök ő mltsga, Rácz magyarországi történelmi és régé- 
Athanáz kir. tanácsos, alelnök, Miletz János szeti társulat“. e
titkár, dr. Niámessny Gyula társulati ügyész, Valóban tisztelt közgyűlés, a jelen ünne- 
s Odor Samu pénztárnok urak képviseltek, a pélyes alkalommal, midőn társulatunk hetedik 
eremben láttuk: Ardeleán György, Árvay Mór közgyűlését tartja, midőn hivatalos kötelessé- 

Ki s9 (1 emet-Szent-PeterröI), Barách József királyi gém szerint az egész választmány nevében én
Lakása nincs. Nappal „ „teán s kök- C Bessenyei FMenck^Bltt0’ p®"1” '*1? ?ly< Mulatunk egész évi

helyeken tartézkedik. Éjjel . korhelyek közi, ““ 'i, ?“kÖdéSéríl » « «M»hmk el-
a bazardjátékosok kávéházaiban, hol a játék- Lénárt (Fehértemplomból") Breiter Armin r1™ eredmenyekrol beszámolhatni, a legnagyobb 
szobák virradlig nyitva állanak. Itt vonja „teg ziási E.sensladter Ignáez, Capdebd fjJZ, meg^V el™ hogy

Mért nincs a hírlapíróknak is külön
uík;,PVM^a

készíti czikkeit, a szülök erre nevelik gyér- ! existenciaka t , melyek ártanak az 
mekeiket. , intézménynek s szégyent hoznak

testületre?
a

Rövid vásár után megakad a szem a por- j 
tékán, s a felületes vevő, ki kap a külsőségen, 
árt igér a tetszetős áruért. A kalmár persze 
adja szívesen. A délmagyarországi történelmi
.... Sa vevö mée örv,end a szerencséjén: 8 régészeti társulat hetedik évi 
Mily olcso es csinos!

Ez ö! . . .

közgyűlése.

merem.

tovább.
Olykor félre fordítja arczát, eltakarja 

zsebkendőjével, mintha köhögés bántaná: hi­
telező haladt, el mellette.

A hitelező tudja, hogy: ki ő? De nem 
szól. Nem akar az utczán zajt csapni.
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nyára megelégedéssel s megnyugvással foga- 
dandják, mert jelentésemben, ha nem is roha­
mos de fokozatos haladást jelezhetek egyleti 
működésünk múlt évi folyamáról.

Állításom valódiságának bizonyságára ön­
érzetesen hivatkozhatom választmányi üléseink 
folyamára, melyek ecclatans tanúbizonyságot 
nyújtanak arról, hogy társulatunk tagjai, fel­
fogva s átérezve nemes hivatásunk nagyságát 
egész teljében, soha sem szűntek meg közre- 

| működni azon nemes és magasztos czélok további 
fejlesztésére, melyek társulatunk létjogát ké­
pezik s nemcsak a társulat jó hírnevét, tekin­
télyét iparkodtak nevelni szerte e hazában, 
hanem egyszersmind arról is meglepő példát 
nyújtanak, hogy a minden önérdekhajbászat- 
tól eltekintő, csupán a közművelődést s tudo­
mányos haladást előmozdítani igyekvő mun­
kásság s buzgalom, még ily nehéz körülmé­
nyek között sem szűnik meg, mint mi élünk 
s működünk, a szépért, jóért s magasztosért 
hevülni; s társulatunk tagjai fényesen beiga­
zolták azt, hogy tudnak is, akarnak is tenni 
s közremunkálni azon nemes irányban, mely­
nek értékét nem a korunkbeliek, csak is az 
utókor fogja megítélhetni egész teljében.

Hogy ez igy van, s az általán mondottak 
nem csupán hangzatos szavak, évi jelentésem 
következő passusaiból győződhetik meg a tisz­
telt közgyűlés:

így társulati életünk örvendetes jelensé­
geit mutatja nemcsak tagjaink létszáma, mely 
az előző évekhez képest folyton szaporodik, 
hanem egy másik körülmény is, hogy a tudo­
mányos világ s a hazai szakirodalom figyel­
me mindinkább felénk kezd irányulni s mű­
ködéseinket élénk figyelemmel kiséri.

Múzeumunk, melyet szerény működé­
sünk fáradhatlan buzgalma teremtett meg, mely 
megalakulásunk óta mindnyájunk közóhaját ké­
pezte, bár ugyan még jelenleg a kezdet ne­
hézségeivel kénytelen küzdeni, de mégis év- 
röl-évre mutatkozó örvendetes gyarapodásával, 
szintén egyik jelensége e délvidéki társulat 
szükségességének és tanujele társulatunk lan­
kadatlan ügybuzgalmának.

A helyiség, melynek megszerzését nagy­
érdemű elnökünk fáradhatlan buzgalmának kö­
szönhetjük, szerény ugyan még, de minden­
esetre elegendő arra nézve, hogy eddig be­
gyült s szerzett tárgyainkat kellőleg elrendez­
hettük s a nagy közönség számára is kiállít­
hattuk, hogy a nagy közönség az ott látotta­
kon okulva, annál inkább méltányolni tudja 
létünk nemes czélját s fáradalmaink irányát 
és a szerte heverő műkincseket, régi emléke­
ket tudni fogja majdan hová küldje megőrzés 
és elhelyezés végett. A mazeumi látogatók 
száma, bár közbejött akadályok folytán a he­
lyiség csak néhányszor nyittatott meg a nagy 
közönség számára, már is meglepő eredményt 
tüntet fel.

Társulatunk a folytonos haladást tűzvén 
ki feladatául, soha sem szűnt meg érdeklődni, 
sőt tehetsége és erejéhez mérten közremű­
ködni is mindazon felmerült jelenségek és ese­
mények alkalmával, melyek hivatása szakkö­
rébe vágnak. így legközelebb részt vettünk Nagy­
váradon a biharvármegyei régészeti és tör­
ténelmi egylet által folyó évi ápril 22-én ren­
dezett régészeti, történelmi s iparmütörténelmi 
kiállításon, s ezen a hazai tudományos elő— 
haladás és culturalis viszonyok emelésének 
tekintetéből megpendített nemes vállalat elő­
segítésére elküldöltük múzeumunkból mindazon 
régészeti, történelmi és iparmütörténelmi tár­
gyakat, melyek műbecsük s történelmi érde­
kük által figyelmet gerjeszthetnek. Ezen kiál­
lításon az ünnepélyes megnyitás alkalmával 
társulatunkat, nagyérdemű elnökünk, Ormós 
Zsigmond ö méltósága képviselte.

Örvendetesen jelezhetem továbbá, hogy 
közszeretetben álló elnökünk legközelebb egy 
meleg hangon irt felhívást intézett egész 
Délmagyarország központi hatóságaihoz és 
intéző köreihez azon czélból, hogy a „T e- 
mesi kerület“ nevezete alatt ismert or­
szágrész t. i. vidékünk Délmagyarország tör­
vényhatósági és közigazgatási szerveztetésének 
100-ík évfordulója a jövő 1879—ik évben Te­
mesváron, mint a vidék geographiai központ­
ján megünnepeltessék, mely jubileum, hogy 
nagyszerű leend, a minden irányban mutat­
kozó érdekeltségből is eléggé sejtenünk lehet.

A felsoroltakon kívül társulatunk életké­
pessége s életrevalóságának még egyéb ör­
vendetes jelenségei is vannak, melyek legin­
kább a szellemi munkásság s irodalmi tevé­
kenység terén mutatkoznak; s örömmel con- 
stalálhatom tisztelt közgyűlés, hogy e tekin­
tetben, t. i. a szellemi téren buzgó és törekvő 
tagjaink működésére nézve, nem állunk roszul, 
sőt örvendetes adatokat jelezhetek.

(Folytatása következik.)

írogassunk!
(Vége.)

IV. Hisz’ megengedem, hogy amit mond, 
egy szóig igaz, de hogy’ írjak? — Csak nem 
sokat töprengeni, teketóriázni! Tán eltalálom, 
midőn azt mondom, hogy ez a félemletesnek 
látszó, hogyan az a szírt, melyen annyi sok 
szép eszme, jóakarat hajótörést szenved.

Hánynak van alkalma, tárgyé Írni, kész 
a gondolat, a lélek már képezett egy egészet 
magának, meg vannak a körvonalak, el tudja 
szépen beszélni, de hajh kedves magyarom! — 
mihelyt a tollat kezébe veszi, mintha megbü- 
völtók volna, addig kínlódik (hogy úgy mond­
jam) fúr-farag, hogy utoljára a vízzel együtt 
kiönti a gyereket is a teknőből, — az alak 
miatt elveszett — a közlemény. Próbálja igy 
úgy összeállítani, addig szabja — mig türel­
mét vesztve eldobja a tollat azon meggyőző­
déssel: „nem neki való, nem született írónak.“
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Aki helyesen, természetesen gondolkozik, 
beszél: az tud Írni; ime a „hogyannak“ egye­
düli megfejtése; mert a józan, helyes gondol­
kozás az igazi Írási forma. — A beszéd a 
gondolatnak élÖ, az irás jegyekkel! kifejezése.

Vannak természetesen magas, tudományos, 
költői irmodorok, írási alakok, de hát mi nem 
vágyunk egy tudományos p. jogi, természet- 
tani, politikai sat. szakírói, — vannak mind­
ezekről saját közlönyök, — de ezeknél is ép 
úgy mint a legigénytelen czikkben — ha ez 
helyes — egy az alap t. i. logica és ép érzék 
s csak a kifejezési forma, az alak más a tár­
gyak különfélesége s az illető szakok tudo­
mányos képzettsége szerint, mi azonban (hogy 
már szives engedelemmel többes számban be­
széljek) tudva lapjaink feladatát, úgy állunk 
ki a hogy lehet, amilyen ruhánk van, a mien­
ket hordozzuk, becsületes utón szereztük és 
meg is becsüljük és azt is tudjuk, hogy a 
darócz alatt is becsületes sziv dobog.

Senki tehát ne szégyenelje s nem is 
szégyelheti a magáét. Ha gyönge is a bugyi- 
láris, csak sok pénzmag legyen benne. Nem 
járhat persze mindenki lüzparipákon, de hát 
gyalog is lassan-lassan csak oda ér a czélhoz.

A népnek önmagától folyó eredeti ész­
járása, érzület-módja vagyon, 
egészséges patak csendesen folyó vize, mint 
az árnyas erdők tiszta levegője: derék né­
pünk gondolkozása, érzülete.

Mily töke, mily szellemi kincs a népnél! 
Ha tehát anyagi terményét tudja értékesíteni, 
nem tudná a szellemit?! Csak nem kell fázni 
a tolitól: irni kell, a hogy beszélünk, azt pe­
dig csak tudunk, még az olyan is, ki soha­
sem tanulta — könyvből — a nyelvtant.

Hatni kell tehát, hogy a nép magamagát 
mutassa be mintegy, találja szellemvilágát, a 
tudvalevőt könnyebb aztán már mükincscsé 
alakitni.

HETI SZEMLE. tartja rendes havi ülését, melyre a bizottság Miklós (uj), Deschán Achill (uj), Horváth Pius 
A keleti válság. A nehézségek kezde- lagJai‘ cinnel tisztelettel! meghívónak. Ivánfi Ede, Korbonics János, Molnár Vid, dr!

iiek enyészni s a békekilátások sokkal jobbak ... "ai,SVerseny. hreÉma Ferencz, he- Ortvay Tivadar (uj), Pesty József, Rötth László, 
mint voltak pár hétnek előtte. Oroszország gedu 'nüvfszes novere Anna> zongoraművésznő Slrasser Albert, S/.andics István, dr. Szent­
nem várt óriás engedményeket tett a con- j jövo 110 ™ szombaton — a színházban kiáray Jenő (ujj. Varga Ferencz, Vogi István,
gressus létrejövetele biztosilva, a békés megöl- ! “an^Ve[®e"^ szándékoznak rendezni. Miután Vargics Imre. Összesen 24. — Ezen névsor, 
dásnak misem áll útjában — hangzik minden- f Ni|aghiru fiatal hegedűművész legközelebb a mely vidékünk kiünöségei s első rangú orszá- 
felöl. S mi az alapja ez-n vérmes remények- kornyékben tarlott hangversenyein ritka irt- gos capacitásaink közül többeket magába ölel, 
nek? Tudni vélik, hogy Suvaloff oly iavasla- ! SZ,?St S rendk,vul' dicséreteket aratott úgy a legszebb garanliat nyújtja arra nézve, hogy 
tokát hozott magával Pétervárról melyek An- ! muv,észi elüalJasa mint szabatos és gyönyörű ezen derek társulat, valamint a múltban, úgy 
glianak a conoressuson részvételét lehetővé Jaltáért: nem mulaszthatjuk ei a zenekedvelő a jövőre nézve is a legszebb eredményeket 
teszik. Oroszország váratlanul nagy engedmé- e’ közönsdget e rilka műélvezetre külö- mutatja fel tudományos haladásunk érdekében, 
nyékét tett, melyek folytan lehetségesnek mu- ; »<>sen figyelmessé tenni Müsorozatát - mint * Ünnepélyes fogadtatás. Mint érte- 
tatkozik a megegyezés ha azok komolyan j”a ^uk a napokban teszi közzé. Élőhelyek sülünk, Zsombolyán Hieronimy Károly kép­
gondolva s e tények által megerősítve lesznek, eS p.ah°'yok u'a,ltl intézkedések es elojegy- viselőt ünnepélyesen fogjak fogadni. Igen jól
mindazállal ezek csak a hidat kepezik a con- | z^ek M-ngoid L. ur kereskedeseben eszkö- tesz, a t. képviselő úr, hogy meglátogatja
gressusra, melynek létrejötte még nem egy- ! zolheiuh- választóit, legalább alkalma lesz személyesen
értelmű annak sikerével. S mik hát Oroszor- * Nyilvános számadás. A nagy-becs- ■ is meggyőződni arról, hogy mire van szük- 
szág engedményei? Hogy a san-stefanoi szer- kereki közs. főgymnasiumhoz tartozó templom ! sége a megyének. A tisztelt képviselő úr be- 
zödés minden pontja a congressuson vitatár- ! megújításához járulták Strasser Jenny k. a. j fuíyasos állásánál fogva hivatva van arra, hogy 
gyal képezheti s Európa döntsön a vitás kér- gyujlöivén: Kersch Ferencz 1 ft., Dr. Kolla- i » megye jogos kívánalmait az illető kormány- 
désekben. Daczára a békés híreknek, hajlan- ricb Mihály 1 ft-> Sziuga Mátyás 50 kr., Szluga : körökben támogatva, érvényre juttassa. Isten 
dók vagyunk még mindig orosz és angol rész- Borbála 50 kr., Kipper Julianna ,30 kr.,N.N.2ükr., i hozta ot körünkbe.
ről folytatott kölcsönös ámító játékot látni a Holcz Ferencz 50 kr., Hertelendy József 5 fl., I * Vitéz püspök. Larissából (Thessa- 
dologban. Hisz az angol kormány tanácskozik Yattay Etelka 1 ft., Ehmayer Berta 1 ft. fiában) hivatalosan tudatják a portával, hogy 
egyre és az indiai csapatokat szorgalmasan 0sszesen 11 fL Az e czélra eddig begyült a kerület föikelői közt van a kitrosi püspök 
szállíttatja Malta szigetére. Oroszország részé- összeg 96 ft- 60 kr. és 5 ft. ezüstben. Ezen is, ki mintegy öt-hat száz embert vezet, 
ről szintén a legnagyobb erélylyel folytattál- kfc,gyes adományokért őszinte köszönetét nyil- Miklós püspök jelenleg 42 éves és csak három 
nak a hadikészületek, különösen Ázsiában. — vánilja Arányi Béla, gymn. igazgató. év előtt szentelték föl püspökké. A harczban
Az újabb fordulat monarchiánkra nézve is * A helybeli főgyinnasium egyik m'n(Bg az első sorban küzd és a fölkelő
közelebb hozza az elhatározó lépéseket, s tény- j huzgó tanara Gretcs Józsefe napokban végezte vezérek ruháját viseli. E mellett azonban egy- 
leg több irányban történnek is, habár csak ' szép sikerrel a német nyelv es irodalomból baz‘ kötelességeiről sem feledkezik meg és a 
előkészítő intézkedések. Csekély fontosságot tanárvizsgálatát a budapesti egyetemen. ; haldoklókat a papi szentségekkel látja el.
tulajdoníthatunk az adakalei vár birtokbavéte- j * Lóverseny. A vasárnap vagyis folyó R. * ESy dohányzó jubileuma. Egy 
lének, bár a Becs és Konstantinápoly közti jó ! évi június hó 2-an d. u. 2 órakor N.-Becs- KoCsb®n *ako nyugalmazott állambivalalnok 
viszonyoknak ez az egyik tanujele; fontosabb kereken tartandó lókiallitás és lóversenyre vo- nemsokara ‘£en különös jubileumot fog meg- 
azonban, ha valónak bizonyul azon tudósítás, natkozólag, az e lapok hasábjain és a nyilvá- ünnepelni. Negyven év óta dohányzik, hu- 
muly szerint a porta beleegyezését adta Bősz- nos falragaszokon közlőiteken kivül, me<rem- SzonÖt fév bta azonban kizárólag virginiai 
niának és Herczegovinának osztrák-magyar litendönek találjuk, hogy a kiállítás és verseny Szlvart '0gyasztott el- Néhány hét múlva lógja 
csapatok által való megszállásába. Montenegró a tornaseváczi-utcza végén balra elterülő gye- 8 szazezre(ük Virginiát szívni és akkor lesz 
általában nagy mértékben foglalkoztatja kul- ■ pen fog megtartatni. A lóversenyt követőiem,* a Jubileum megtartva. Egy bécsi lap számítása 
ügyi hivatalunkat s a katonai intézkedések j a kincstári erdőben, díszes kivilágítás mellett, szermt e virginia fogyasztótól több mint négy- 
legközelebb ez irányban ép úgy várhatók mint : majálisnak keresztelt juniális várja a közön- j ezer ;.o yt be.az al,ami pénztárba.
Erdélyben, hol a szorosok erődítése tényleg séget. Reményijük, hogy az eső nem fog ezen I ' 2^aS* MaJus 23-án este Kis-Becs-
megkezdetett. Igya kongressus eredménye re- juniálisból befutósdi játékot csinálni, — ku- i erekről iemesvárra vezetű ut n e y kalapos- 
mélhetöleg nem fogja meglepni monarchiánkat, lönben az esetre a casino nagyterme, szívesen mestor kocs,Jái"ól, egy faláda 00 rb. paraszt 

Angolok és görögök. Konstantinápoly- kebelébe fogadja a tánczra kész menekülőket, j Poszto a ‘'PPa lopatolt el. 
bán hire jár, hogy a görög kormány az angol Tehát a jelszó junius másodika! Belépti dijak: 
kabinéinak háború esetére 38,000 főnyi segéd- | Szabad belépti jegy, mely a pályatérre való 
erőt bocsátott rendelkezésére, de viszont hi- belépésre vagy leülésre is jogosít o. é. 2 frl, 
vatalos ünnepélyes Ígéretet kért, hogy Görög- ülőhely o. é. 1 írt, állóhely 30 kr., gyermek­
ország a nagy leszámolás napján Thessaiiát, jeg7 !iZ állóhelyre 10 kr. Külön belépti dijak a 
Epirust, Macedóniát és Krétát kapja jutalmúl. majálisra: Családjegy o. é. 1 frt. 50 kr., beléptijegy 
De az angol kormány e messzemenő követe- személyenként 50 kr. Ebből folyólag megern- 
lésekkel szemben még nem telt Ígéretet. Kon- ütjük, miszerint kívánatos, hogy a résztvenni 
stantinápolyi görög körökben attól tartanak, kívánók vasárnap délig mindenesetre ellássák 
hogy Angolorszság majd cserben fogja hagyni magukat mindkét rendbeli belépti jegyekkel,
Görögországot, ha ily óriási követelésekkel hogy a tolongásnak és rendetlenségnek eleje 
áll elő. vétessék.

Mint az

írogasson kiki ahogy tud akár e becses 
lapba, akár másba, de csak Írjon mozogjon, 
a mozgás az élet. Tekint, szerkesztő úr szí­
vesen enged tért a közleménynek, s nem fogja 
azt, bírálva tán a beküldők kiségét — mely 
az Íráshoz úgy sem tartozik mert hát p. bár 
a csizmadia mesterember egész remek csizmát 
is készít, sokszor ö maga bizony ócskában 
jár — olyatén quasi birói határozatokkal el­
utasítani s a szellem mozgását, szabadságát 
becses lapiját illetőleg akadályozni akarni.

Ne legyen tehát az első sorban küzdő 
szép megyénkben egy község, egy hely sem, 
mely szellemi életjelt a megye közlönyében 
ne adna magáról!

Nem lehet egyszerre a hegyre felérni, 
de aki soha sem indul meg, az csak a völgy­
ben marad, — maradjon, de a völgyben is 
élet van, az élet pedig nyilatkozik. Sorakozzunk!

V. írogassunk! „De mikor?“ Ejh min­
dennek van ideje, rendje, ráérkezése. Csendes 
türelemmel kell bírni s mindent kivárni tudni, 
tehát az irogatás! érkezést is.

Az irogatás, miről igénytelen czikkecs- 
kéimben pár szót koczkáztattam, nem olyan 
óriási munka, hogy az ember talán töprengjen 
rajta, az élet bajai által különben is elfoglalt 
fejét még avval is törje, studirozzon, hanem 
olyan, hogy mig az ember leül már is készen 
vele, minta jó rántotta, — olyan, mely rövid idő 
alatt meg van, mint 
lalása.

IRODALOM.
A „Vasárnapi Ijság“ május 26-iki 

száma következő tartalommal jelent meg:
Kovács Sebestyén Endre (arczképpel). — 

„Népdal“ költemény Tóth Kálmántól. — „Át­
utazóban“ költemény Rónay Kálmántól. — 
„Pusztai találkozás“ elbeszélés Baksay Sándor­
tól. — Képek a párisi kiállításról: 1. Ünne­
pélyes fogadtatás a „Trocaderopalotában“ (kép­
pel). 2. „Óriás hordó a magyar osztályban“ 
(két képpel). — „Úszó jéghegy találkozása 
egy New-York felé tartó hajóval márcz. 9-én“ 
(képpel). — „Rajzok az amerikai életből: 
2. „A kisértet.“ — „Tizenötéves kapitánya 
(.két képpel). — „A Marsról“ (térképpel). — 

l . • , . | „Barangolás a világtárlatban.“ (Eredeti levelek.)hatosig, a közig bizottság illetékes határozni. ! _ Irodalom és művészet, közintézetek, stb. 
Minélfogva a közlekedési ministerium azokat rendes beli rnv&ink82 "-r.t r«l«bbTi*. u,j,„ az hI- ! dl2 „Vasárnapi Újság- elMze,« ára

ispántól egyenesei! hozza terjesztettek fal, , negyedévre 2 frl., a „Politikai Ujdonságok‘-kal 
visszaküldi, a mar föntebb is említett fölebb- : eo-yült 3 frt J °
vitcli fokuznt megtartása végett. i * Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadó hi-

A dolina gyár országi történelmi j vatalában (Budapest, egyetemuteza 4-dik sz.) 
es régészeti társulat, hetedik közgyűlésé megrendelhető a „Ké p es Né p 1 a p“ és Po- 
alkalmaval tagjainak szaporodására nézve meg- | ütik a i Híradó“ legolcsóbb hetilap a”ma- 
lepöleg örvendetes eredményt tüntet lel s ez | gyar nép számára, melynek előfizetési ára 
alkalomból különösen azt emeljük ki, hogy az félévre csak 1 frt. A „H á b oru-Kr ón ika“ 
újonnan belépő tagok között országos ki- negyedévre a „Képes Néplap“-pal 1 frt., 
tü nős égek és vidékünk kiváló nóta bili- a „Vasárnapi lTjság“-gal 2 frt. 50 kr ’ 
tásait látjuk csoportosulva s ez is csak azt a „Politikai LTj d o n s á g o k“-ka! 2 frt. ’ 
mutatja, hogy ezen derék társulat mennyire A „Jogtudományi” Közlöny“ 21-ik
hódit mindenfelé; de beszéljen maga a névsor, száma következő tartalommal jelent meg:
Uj tagok lettek: 1. Dr. Szentkláray Jenő ur A közigazgatási bíráskodás. Dr. Kuncz
ajánlatára: Hertelendy József torontálmegyei Ignácz, pozsonyi jogtanár úrtól. __ A bün-
föispán Nagy-Becskereken, gróf Roggendorf tetős rendszerének alapelvei. Récsi Géza úrtól 
Aladár nagybirtokos Roggendorfon, Tabakovics — Törvénykezési szemle: Különbözeti ügy- 
Gusztáv torontálmegyei főjegyző Nagy-Becs- letek kereshetősége. Dr. Nagy Ferencz, bun­
kereken, Kulifay Lajos városi polgármester pesti egyetemi magántanár úrtól. — A köz- 
Nagy-Becskereken, Bielek Vilmos ügyvéd, jegyzői gyakorlatból. Bloksay István, kir. köz- 
Poroszkay Béla torontálmegyei főügyész Nagy- jegyző úrtól. — Melléklet: Igazságügyi 
Becskereken, Dr. Piechl Szilárd torontálmegyei deletek 1877. évre. (Külön füzetben.) 
főorvos Nagy-Becskereken, Dr. Demko Pál 
ügyvéd N.-Becskereken, Rónay Jenő torontál­
megyei alügyész Nagy-Becskereken, Kéler 
ügyvéd Nagy-Becskereken, Andrássy Mihály 
könyvvezető N.-Becskereken, Vuchetich József 
torontálmegyei aljegyző Nagy-Becskereken,
Szabó Ferencz plébános Elleméren, Antal 
József ügyvéd Török-Becsén, Bittó György 
távirdai állomásfönök Török-Becsén, Maderlik 
Antal segédlelkész Török-Becsén, Dr. Bende 
József apát Ó-Becsén (Bács megye), Tallián 
Béla szolgabiró Török-Kanizsán, Botka Géza 
torontálmegyei első aljegyző N.-Becskereken,
Nédits János városi kapitány N.-Becskereken,
Összesen 20 tag. 2. Miletz János titkár ur 
ajánlatára: Pókay Szidónia úrnő Ó-Bébán 
(Torontál m.), Ambruzs József segédlelkész 
Ő-Bébán, Paur Iván, a Széchenyi grófok 
levéltárnoka Sopronban, Dr. Bieder Vilmos 
orvos Temesváron, Nagy László városi fő­
jegyző Temesváron, Edelspacher Antal birto­
kos és iró Arad-Szent-Márton, Török János 
polgármester Temesváron, Dr. Wolafka Nándor 
hittudor és tanár Temesváron. Összesen 8 tag.

* A délmagyarországi történelmi és 
régészeti társulat hetedik közgyűlése al­
kalmával egyéb ügyek között a tisztujitás is 
megtartatott 3 évre a következőképen: Elnök:
Ormós Zsigmond ö mltga; alelnök: Rácz 
Athanáz kir. tanácsos; titkár: Miletz János; 
pénztárnok: Odor Samu; társulati ügyész: 
dr. Niámessny Gyula. — Választmányi tagok:
Ardeleán György, Barách József, Balás Frigyes,
Bilszky Ferencz, Boleszny Antal, Böhm Lé- 
nárt (uj), Csorba Ákos, Dobó László, Dobó

* Közérdekű tudnivaló. A belvizek 
szabályozása tárgyában a közlekedési minis- 
terium a töl/bi szakministereklöl is bekivánl 
vélemény alapján azon elvi megállapodásra 
jutott, hogy ily kérdésekben, első sorban az 
alispán, másodsorban pedig, mint fölebbviteli

Az oroszok Romániában. Az oroszok 
gyanús mozdulatokat tesznek Olahország és 
Román-Bessarabia felé. A hadparancsnokok 
azt hiszik, hogy ezek háborús készülődések 
Ausztria-Magyarország ellen. Az orosz tisztek 
az osztrák-magyar csapatok eiöretolásál Er­
délyben feszültséggel és gyanakvólag tekin­
tik. A románok nyíltan kimondják, miszerint, 
ha az oroszok az Olt folyó felé közelednek, 
akkor nem félnek az összeütközésektől, mivel 
biztosak Ausztria-Magyarország segítségéről.

Montenegro fészkelödése. Ismeretes 
. ...... , . , , . , , , az az izellen komédia, melyet Szerbia és Mon-
Annyi kis ideje csak mindenkinek akad, tenegro is már két ízben eljátszott, hogy t. i. 

hogy ami fejeben készén van, papírra veti. erősen fölfegyverkezett, s midőn aztán a tö-
Az embernek pedig elég egy tekintet vala- rök kormány óvó
mely tárgyról s már is tökéletesen bevésődött SZerb és montenegr hősök kezdtek p nasz-
képe a leiekbe. No mert hát azt mondani: kodni, hogy a orta támadásra készü! ök azt
most leülök és mi. fogok, de a tárgy a ká- kénytelenek megelőzni. Most Nikicza fejede- 
pusban meg nem kész, bizony csak nya- jem harmadszor kezdi ezt az együgyű játékot 
valygás, tollrag«Mész az! Hat bizony, hogy j s addig fol tatj mi egyszYr bele 
tálalhassunk, előbb be is kell vásárolni, meg ; törik a kése 
is főzni, hasonlólag ha irni akarunk, kissé kö­
rül kell néznünk s kifőznünk. A körülöttünk 
lévő dolgokat pedig úgy is tudjuk, hát ne 
lenne egy kis érkezés ?

írogassunk, mikor mást nem csinálunk, 
mikor azt szoktuk mondani: „nem csinálok 
semmit.“

fris gazdasszony tá-

, a

nem

Szerbia. E népség úgy látszik ismét 
részt vesz a háborúban. Szt.-Pétervárról jelen­
tik Szerbiának, hogy a segélypénzeket május 
hó végéig okvetlenül expediálni fogják. Ennek 
következtében a szerb hadügyminister tetemes 
megrendelést tett tölténydarabokra, az elfog­
lalt helyeket megszállva tartó csapatok részére.

Kétségtelen, hogy Szerbia le nem teendi 
a fegyvert, mig a balkáni szlávok véglegesen 
föl nem szabadittatnak a török uralom alul.

Különösen vasár- s ünnepnapokon vagy a 
napi teendőkről fenmaradt időben hányszor, 
mennyit nem lehetne irogatni egyről-másról, 
holott különben az idő csakugyan haszonta­
lanul és szánom-bánomra pazaroltatik el.

Ráérhetni a szórakozásra, mulatságra is, 
ez is szükséges az életre, de ezek mellett egy 
csipetnyi időt a tolinak is lehet szánni, csak 
egy kis jóakarat legyen, annál inkább mert a 
szellemi foglalkozás csak ám az élvezetes szó­
rakozás, mulatság!

A lélek

ren-

TÖRVÉNVTEBEM.
TANÜGY. A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszéknél folyó évi 

juniusho 1-en tartandó nyilvános ülésében a követ­
kező perek fognak előadatni:

Vallás- és közoktatási m. kir. minister ur 
ö nagyméltósága folyó évi május 7-én 9549. 
szám alatt kelt rendelete értelmében közhírré 
tétetik, miszerint a folyó évi nyári szünidő 

8 tárgyakról vett fogalmait, alatt népiskolai tanítók számára tornászati pót- 
iteleteit, következtetéseit maga elé állítja, ala- tanfolyamok: Budapesten, Nyitrán, Rima-Szom- 
kot ad tárgyának — megteremti azt — megy balban és Kolozsvárit fognak tartatni 
lassan a toll belü-betü után, im’ alig kezd- Miről a tankerületi tanító urak oly fél­
tünk, már is készen vagyunk. hívással értesittetnek, hogy a kik a tornászat-

A lelek folytonosan munkálkodik. Mi rá ban járatlanok és valamely közelebbi tornászati 
közelebb hat, mi jobban érdekli, azt jobban póttanfolyamban részt venni akarnak, e kir 
megragadja, - már pedig csak is a nagyobb tanfelügyelőség utján azon kir. tanfelügyelő­
dolgok szoktak jobban érdekelni, minden hely- Séghez forduljanak, a kinek tankerületében 
nek pedig meg vannak a maga nagyobb dolgai, tornapóttanfolyam megtartatik. 
melyek a közt érdeklik, az ottanit ép úgy A pőttanfolyam megkezdésére és tarta­
miul mindnyájunkat: kézbe ilyenkor a tollal, mára, „gy a kinyerendő államsegélyre nézve 
drága pillanatok ezek s az úgy termett czikk is az illető kir. tanfelügyelöség által fognak 
tudom aztán olyan lesz, mint a harmatos rózsa! kellő felvilágosítások idejekorán megadatni.

A kellően felszerelt folyamodványok leg­
később folyó évi junius 12-éig bezárólag e 
kir. tanfelügyelőséghez terjesztendők be. 

Nagy-Becskerek, 1878. május 25-én. 
Torontálmegye ni. k. tanfelügyelősége.

Előadó: MIHAJLOXITb SÁNDOR, kir. törv. bíró. 
1697. sz. a. ex 1878. — Melenezei gőr. kel. egyházi 

községnek, Toskov Száva 794 ft. 57*/, kr. iránt. 
2066. sz. a. ex 1878. — Kovácsev Naumnak, néhai 

Milankov Tyira hagyatéka ellen, telekkönyvi tulaj­
dona iránt.

2373. sz. e. ex 1878. — Miika Vilmos és fiának tar- 
rasi község ellen, 337 ft. 55 kr. iránt

XYILTTÉR.*)a

Tek. Menczer Lipót gyógyszerész urnák 
Nagy-Becskereken.

Pozsonyi gyógyszertárából több Ízben 
hozattam magamnak Restitutions-Fluid-ot, 
melyet Ön maga készített és az épen oly jó, 
de tetemesen olcsóbb volt, mint a Kwizda-féle! 
Amennyiben Ön még jelenleg is annak ké­
szítésével foglalkozik, akkor kérem, hogy ne­
kem posta fordultával 2 litert küldeni szíves­
kedjék.

a

Különben tisztelettel esedezem még egy­
szer, minden ezen ismert dolgokról nem azért 
voltam bátor szavamat emelni, mintha igény­
telen megjegyzéseimben tanácsokat akarnék 
osztogatni: én csak ismételtem a tudottakat, 
azt mondja pedig a deák közmondás: „bis 
repetita valent“ (a kétszer ismételtek érnek);

Egy tanügybarát.

Kelt Nemes-Pannon, u. p. Verebély 
(Nyitramegyében).

UIRUARANG. Teljes tisztelettel 
Deák János, birtokos.sorakozzunk! * Torontálmegye közigazgatási bi­

zottsága 1878. évi junius 3-án délelőtti 
10 órakor a megyeszékház nagy termében

S
a*) Az e rovat alatt kőzlött czikkekért nem vállal fele-
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1516. sz. k.i. 1878. pályázat. (73—3.2)melyikének eleget nem lenne, a megvett ingatlan az ér­
dekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a Tógyér és Gyér községében a körjegyzői állomás

1 értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének lemondás folytán megüresedvén, ennek a tógyéri község­
elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni, és csupán házban megtartandó választás utján leendő betöltésére a

határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul határidő ezennel f. évi junius 12-ik napjának reggeli
10 órájára kitüzetik.

Az évi járandóságok következők:

(80-1.1)711. sz. 1878.

Árverési hirdetmény.
A nagy-becskereki kir. törvényszék mint tkkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Rosenberg János 
vegrehajtatónak Neatnicza Glischa, Petrovich Sándor és ,s eladatni fog.
Peczarszky Ti ma végrehajtást szenvedők ellen 700 frt. Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak
váltó-tőke es járulékai iránti végrehajtási ügyében a frá- iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogo- 
nyovai 1386. sz. tjkvben A. I. alatt Neatnicza Glischa hat érvényesiihelni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket
tulajdonául felvett és 900 flra becsült úrbéri földből, a e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzé-
frányovai községi földkönyvbe 459. szám alatt Petrovits < tétele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön ér- 
Sándor tulajdonául felvett 500 ftra becsült 5 lancz über- tesitést nem vettek is, ezen kir. törvényszék telekkönyvi
landialis földből, a frányovai községi 449. sz. föld könyv be hivatalnál nyújtsák be, különben azok a végrehajtás fo-
Peczarszky Tima tulajdonául felvett 150 frtra becsült 2 /2 lyamát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak
lancz überlandiaiis földből, végre a frányovai 216. sz. utasittatni.
tjkvben Peczarszky Tima tulajdonául felvett 190. ossz. sz. 
alatti 300 frtra becsült ház és A. I 2-5 sorszám alatt 
ugyanannak tulajdonául felvett és 879 frtra becsűU egy 

úrbéri telek hatodából álló ingatlanra az 1878. évi

egy

I. Tógyér község részéről.
1. készpénzben 115 ft. 50 kr., 2. nyolezvan mázsa 

széna = 65 ft., 3. két öl fa = 20 ft., 4. négy öl szalma 
= 20 ft., 5. úti átalány 30 ft., 6. irodaszerekre! áta­
lány 30 ft., 7. negyven pozsonyi-mérő tiszta búza, 8. sza­
bad lakás kerttel, szabad őrlés és fuvarozás, 9. a szolga- 
birói járáson kívüli és az ujonezozási utazásoknál 3 ft. 
napidij, 10. négy darab szarvasmarha és 6 darab sertés­
nek szabad legeltetése, 11. a feleknek szerkesztendő ma­
gán-munkálatok után a megyehatóságilag jóváhagyott és 
betekinthető községi szabályrendeletben megállapított dijak.

Végre fclszülittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen kir. tvszék székhelyén, vagy annak közelében 
laknak, hogy a vételár feloszlása alkalmával leendő képvi- 
seltetésök végett helyben megbízottat rendeljenek, s an­
nak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező 
esetben Dr. Feji Is György nagy-becskereki ügyvéd, mint 
hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék mint telek­
könyvi osztályának 1878. * évi május 4-ik napján tartott 
üléséből.

egvsz
junius 18-ik napján délelőtt 9 órakor mint az első, és 
1878. évi július 18-ik napjan délelőtt 9 órakor mint 
második határidőben, Frányova községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog: 

1-ször. Árverésnek ki fog tétetni először a fra-

II. Gyér község részéről.
1. készpénz 215 ft., 2. irodaszerekrei átalány 15 ft., 

3. úti átalány 20 ft., 4. a járáson kívüli és ujonezozási 
utazásoknál szinte 3 ft. napidij, végül 5. magán-munká­
latokért a szabályrendelettel megállapított dijak.

Pályázni kívánók felhivatnak az 1871. évi XVIII. I. ez. 
74. és 83. §§-ai értelmében kellőleg felszerelt kérvényei­
ket, melyekben a hivatalos magyar nyelven kívül, még a 
német, román és szerb nyelvek bírása is okmányilag iga­
zolandó, alólirt szolgabirához a választást megelőző napig

nyovai 1386. sz. tjkvben felvett úrbéri föld, másodszor a 
459. sz. földkönyvben felvett 5 hold überlandiaiis föld, 
harmadszor a 449. sz. községi földkönyvben felvett 2% 
hold überlandiaiis föld, negyedszer a frányovai 216. sz. 
tjkvben felvett ház és % úrbéri telek, az itt kijelölt sor-
rendben és^kü^lőn-kuhJn^ ^ fennebb kitett becsár, melyen j , AlWeSÍ lllrdetllléliy.

tirréSk0r “ “* Í0gaU"n0t "em í ™ 1 s J

"*"$ .«01* Árverezni kívánók tarlóinak az ingatlanok j P«U kereskedő ezég kérelmére Napholtz Mátyás .ölik« 
becsárának 10% készpénzben, vagy óvadékképes papírban : feda. birtokos alperes ellen 9o00 11. es 26.0 fi. és jár.
1 kiküldött kezéhez letenni behajtására a végrehajtást jegyzőkönyvben 1 — 19. sorszám

4- szer. Vevő köteles a vételárt két egyenlő rész- j alatt felsorolt ingóságokra és pedig:
leiben, és pedig: az első részletet a leütéskor, a második ®75 p. merő búza
részletet az árverés napjától egy hónap alatt, az ugyan- ]UdU P- mero i,rPa
attól számítandó 8% kamatokkal együtt ezen kir. törvény- d* 1 kazal szena 
szék telekkönyvi hatóságánál előre kieszközölt utalvány 
alapján a nagy-becskereki kir. adó- mint bírói letéti 
pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az első részleibe fog beszámíttatni.
5- ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a 

megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett 
ingatlan haszna és terhei ez időtől öt illetik.

6- szor. A tulajdonjog bekeblezése csak a vételár és 
kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatal­
ból eszközöltetni.

(78—3.1)273. sz. 1877.

Kelt Módoson, 1878. évi május 12-én.

Lebanovich István,
szolgabiró.

2700 frtra,
Pályázat.1731. sz. k. i. (81—3.1)2650 ?1

400 Az alább nevezett községekben és érintett évi já­
randóság mellett rendszeresített községi orvosi és községi 
szülésznői állomásoknak a vonatkozólagos községekben 
választás utján leendő betöltésére a határidők következő­
kép tűzetnek ki:
1. Szécsány községében községi orvosi állomás 400 ft. 

évi fizetéssel 1878. évi junius 24-én d. e. 9 órakor.
2. Szécsány községében szülésznői állomás 120 ft. évi 

fizetéssel ugyan az nap d. e 11 órakor.
3. Stefanföld községében szülésznői állomás 90 ft. évi 

fizetéssel 1878. évi junius 26-án d. e 10 órakor.
4. Csebza községében szülésznői állomás 120 ft. évi fize­

téssel 1878. évi julius 1-én d. e. 9 órakor.
5. Dinyós községében szülésznői állomás 90 ft. évi fize­

téssel 1878. évi julius 2-ik napján d. e. 9 órakor.
6. Szerb-Szt.-Márton községében szülésznői állomás 90 ft. 

évi fizetéssel 1878. évi julius 2-ik napján d. e. 
11 órakor.

7. Ivánda községében szülésznői állomás 60 ft. évi fize­
téssel 1878. évi julius 3-án d. e. 9 órakor.

Megjegyeztetik, hogy a kitünteteti fizetésen kívül 
minden községben a képviselő testület által megállapított 
látogatási dijak is járnak.

Miről a pályázni kívánók kellőleg okmányokkal tá­
mogatott kérvényüknek a választást megelőző napig alólirt 
szolgabiróhoz leendő beterjesztés czéljából értesittetnek.

Kelt Módoson, 1878. évi május 22-én.

11
4. 4 Strobl és Barisch-féle aratógép
5. 1 újabb szerkezetű Strobl és Barisch-féle 

aratópép .....
6. 2 Ruszton-féle cséplőgép
7. 2 Ruszton mozdony
8. 1 tűzi fecskendő ....
9. 1 fűrész .....

10. 38 jármas ökör á 100 ft.
I I. 12 ökör szekér á 30 ft.
12. 12 Vidács-fele eke á 6 ft.
13. 8 darab magtakaró á 10 ft.
14. 4
15. 10 „ Vidács-féle eke taligával á 4 ft. 40
16. 2 buzarosta
17. 1 Kicsinger-féle buzarosta
18. 1 trieur ....

320 7 1

200 71
1500 17
4000 11

20 71
60 11

3800 17
360 11

72 17
80Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bár­
melyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az ér­
dekeit felek bármelyikének kérelmére, 
értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni, és csupán 
egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul 
is eladatni fog.

17
vasborona á 3 ft. 1211 51

71
50prts. 459. §-a 71

100 11
120 n

összesen 16484 ftra 
becsült ingóságokra valamint azon esetre, ha a követelés 

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak és járulékai nem fedeztetnek, alperes Napholtz Mátyás
iránt tulajdoni vagy más, igényt, avagy elsőbbségi jogo- velika gredai lakosnak a velika gredai 116. sz. tjkbe
kát érvényesíthetni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket körülirt A. I. 116 —118., 137. 141. r.-szám alatt foglalt
e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzé- jelenleg Bozzay János javára tulajdonjogilag előjegyzett
tétele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön érte- ingatlanságokból álló 177,782 frta becsült birtokára nézve
sitest nem vettek is, ezen kir. törvényszék telekkönyvi ősz- bírói árverés elrendeltetett, ennek a helyszínén az illető
tálvánál nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamát községházánál leendő eszközlésére az első árverés határ­
nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak uta- ideje 1878. évi augusztus 8-ik napjára, a második halár-
siltalni. időül 1878. szeptember 9-ik napja mindig délelőtti 10 órára

tűzetik ki oly megjegyzéssel, hogy a birtok csak a má­
sodik árverésnél a becsáron alól el fog adatni.

Az árverezni kívánók tartoznak a becsértéknek 10% 
bánatpénzül letenni, az ígért vételárt pedig 3 részletben 
és pedig az árverésnél azonnal '/3 részét, az árveréstől 
számítandó 6 hónap alatt % részét és további 12 hónap 
múlva, az utolsó % részét 8% kamatokkal együtt lefi­
zetni azzal, hogy a bánatpénz az utolsó részletben lesz 
beszámítandó. A többi árverési feltételek minden nap a 
hivatalos órákban a telekkönyvi hivatalban, és az árverési 
határnapok alatt az árverező bírónál megtekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi nem a bíróság szék­
helyén lakó jelzálogos hitelezők, hogy a vételár felosz­
tása alkalmával képviseltetésök végett helyben lakó meg­
bízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását e hivatal­
nál jelentsék be, ellenkező esetben módosi ügyvéd Zsíros 
József hivatalból kinevezett gondnok által fognak képvi­
seltetni, végre

felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt 
tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvé­
nyesíthetni vélnek, hogy igénykeresetüket a perrend. 466. §. 
értelmében e hirdetmény közzétételének utolsó jnapjától 
számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vet­
tek is, ezen telekkönyvi hatóságnál nyújtsák be, különben 
azok az árverés folyamát nem gátolván, egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Az árverés foganatosításával Keresztes Gvula módosi 
kir. közjegyző úr, jelentése bevárása mellett, megbizalik.

Kelt Módoson a kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóságnál, 1877. évi február 25—ik napján.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselteté­
sök végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak ne­
vét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben 
Dr. Kiss János, ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügy­
gondnok által fognak képviseltetni.

Kelt a nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnak, 1878. évi april 13-án tartott 
ülésében.

Lebanovich István,
szolgabiró.

(79-3.1)Pályázat.1989. sz. k.i. 1878.

Wagner Ede volt kis-jécsai jegyző elhalálozása által 
ezen állomás megüresedvén, arra a pályázat ezennel az­
zal iratik ki, hogy a választás Kis-Jécsa községháznál 
f. é. junius 19-én d. e. 9 órakor fog megtartatni.

Ezen állomással a következő fizetés és illetmény van 
egyben kötve:

1. szabad lak az eddigi jegyzői lakban, udvar és2714. sz. 1878. (72-3.2)
kerttel;Árverési hirdetmény. 2. készpénz évi 500 ft.;

3. úti átalány évi 50 ft.;
4. magán munkálatok a községi alapszabályok sze­

rint; pályázók felhivatnak, miszerint a törvényszabta kel­
lékkel felszerelt folyamodványait legfeljebb f. é. junius 
18-án ezen szolgabirósághoz beküldeni el ne mulasszák, 
megjegyzem még, hogy a hivatalos magyar nyelven kívül 
a német nyelv ismerete szóbelileg és irásilag is megki- 
vántatik.

A nagy-becskereki kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a nagy-becskereki 
takarék- és elölegegylet mint részvénytársaság mint vég- 
rehajtatónak, Neugröschl Mátyás mint végrehajtást szen­
vedő alperes elleni végrehajtási ügyében alperes Neu- 
gröschl Mátyás tulajdonához tartozó n.-becskereki 1513. 
sz. tjkvben 8400 ftra becsült 1538. összeír, sz. házára a 
becslési jegyzőkönyvben összeirt tartozékaival az 1878. 
évi junius 15-ik napján délután 3 órakor mint első, és 
1878. évi julius 15-ik napján délután 3 órakor mint 
második határidőben, ezen kir. törvényszék telekkönyvi 
hivatalában megtartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt eladatni fog u. m. :

1- ször. Kikiáltási ár a fenuebb kitett becsár, melyen 
alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem 
fog eladatni.

2- szor. Az árverezni kívánók, kivéve végrehajtót, ki 
bánatpénz és vételár lefizetés nélkül ávverelhet, tartoznak 
az ingatlan becsárának 10% vagyis 840 frtot készpénzben, 
vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3- szor. Vevő köteles a vételárt három egyenlő rész­
letben, és pedig: az első részt az árveréskor azonnal, a má­
sodik részt ugyanazon naptól számítandó egy hónap alatt, 
az utolsó részletet az árveréstől számítandó két hónap 
alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés 
napjától számítandó 8% kamatokai együtt ezen kir. tör­
vényszék telekkönyvi hivatalánál lefizetni.

A bánatpénz az első részletbe fog beszámíttatni.
4- szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés 

napjával tűzkár ellen biztosítani.
5- ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő 

megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett in­
gatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6- szor. A tulajdonjog bekeblezése csak a vételár és 
kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból 
eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7- szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bár-

Felelős szerkesztő: Bal ás Frigyes.

Kelt Csenyén, 1878. évi május 23-án.

Dellimanich,
szolgabiró.

Pályázat. (71—3.3)
Torontálmegyei Bresztovácz község jegyzői állo­

más üresedésbe jött, ezen állomásnak betöltése végett 
pályázat ira tik ki; pályázni kívánó szabályszerűen fel­
szerelt folyamodványában, mely okvetlen a választásra 
kitűzött határnap előtt 3 nappal alólirott szolgabirósá- 
gnál benyújtandó lészen, kimutatni köteles,& hogy 
magyar, szerb és német nyelvet irás- és olvasásban 
bírja, a választás 1878. évi junius 5-én Bresztovácz 
községházánál fog megtartatni.

Ezen állomással összekötött javadalmak 400 frt. 
készpénz fizetés és szabad lakás; magány irományok 
elkészítése pedig a községgel kötendő egyezmény sze­
rint leend díjazva.

1549. sz. k. 1. Pályázat.
Jung Henrik községi orvosnak lemondása folytán a 

jánosföldi községorvosi állomás megüresedvén — ezen 
orvosi állomásnak közválasztás utján leendő betöltésére a 
határidő f. é. junius 5-ik napjának d. e. 10 órájára va­
lamint ugyan e községben eddig he nem töltött szülész­
női állomásnak szinte választás utján eszközlendo betöl­
tésére f. é. junius 5-ik napjának d. e. 11 órájára Já- 
nosföld községházánál tüzelik ki.

Az orvosi állomással összekötve van évi 500 ftnyi 
fizetés és minden látogatásért 30 kr.

A községi szülésznőnek évi fizetése 100 ft.
Mi is oly felhívással közhírré tétetik, hogy 

orvosi s szülésznői állomásra pályázni szándékozók 
bályszerüen felszerelt folyamodványaikat a választást 
megelőző napig ezen szolgabiróságnál benyújtsák.

(69—3.3)

a

a ezen
sza- Páncsován, 1878. május 6-án.

Radosavljevits,
szolgabiró.Kelt Módoson, 1878. évi május 6-án.

Lebánovich István,
szolgabiró.

Nyomatott a kiadó Pleitz Fér. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.

t!S Folytatás a mellékletben.
Főmunkatársi Dr. Szentkláray Jenő.
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